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УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ  

ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ  

 

 

Датум: 20. октобар 2021. 

 

 

ИЗВЕШТАЈ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ, КАНДИДАТА И МЕНТОРА ЗА 

ИЗРАДУ ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

 

 

I ПОДАЦИ О КОМСИЈИ 

 

На основу чланова 36 и 37 Стaтута Филолошког факултета Универзитета у 

Београду, члана 25 Правилника о докторским студијама на Универзитету у 

Београду и члана 40 Закона о високом образовању, Наставно-научно већe 

Филолошког факултета Универзитета у Београду на X редовоној електронској 

седници одржаној 13. септембра 2021. године, одлуком број 2830/1 образовало је 

Комисију за одoбрење теме за израду докторске дисертације коју је мср Аница 

Радосављевић пријавила под насловом „Женски ликови у романима Добрице 

Ћосића“. 

 

Састав Комисије: 

 

1. др Јован Делић, редовни професор Филолошког факулета у Београду за ужу 

научну област Српска књижевност, предмет Српска књижевност 20. века, у 

пензији. 

2. др Драгана Вукићевић, редовни професор Филолошког факултета 

Универзитета у Београду, за ужу научну област Српска књижевност, предмет 

Српска књижевност 18. и 19. века, изабрана  2016.  

3. др Светлана Шеатовић, научни саветник, Институт за књижевност и уметност 

у Београди, Одељење за модерну и савремену српску књижевност, изабрана 2020. 

 

 

II БИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 

 

Аница (Миломир) Радосављевић рођена је 12.12.1993. године у Косовској 

Митровици. Основну школу „Слободан Пенезић Крцун“ са одличним успехом 

завршила је 2008. године у Лепосавићу. Средњу медицинксу школу са домом 

ученика у Косовској Митровици завршила 2012. године са одличним успехом. 

Студирање на Филозофском факултету у Косовској Митровици започела је 

школске 2012/2013. године на Катедри за српску књижевност и језик. Дипломски 

рад под називом Поетика Момчила Настасијевића одбранила је на 05.07.2017. 

године. Одликована је 2016. године Признањем општине Лепосавић за стваралачки 

рад и популаризацију образовања. Мастер академске студије уписала је школске 

2017/2018. на Филолошком факултету Универзитета у Београду. Мастер рад под 
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називом Филмска адаптација драме Балкански шпијун Душана Ковачевића 

одбранила је 12.09. 2018. Остварила је просечну оцену на мастер студијама 9,33. На 

основу уговора о ангажовању сарадника ван радног односа  - демонстратора, 2017. 

године  започела је ангажовање на Филозофском факултету у Косовској 

Митровици на Катедри за српску књижевност и језик. На седници изборног већа 

Филозофског факултета, одржаној 18.04.2018. године изабрана је у звање 

Сарадника у настави за научну област Филолошке науке, ужу научну област 

Историја српске књижевности, на студијском програму Српска књижевност и 

језик. Од јануара 2019. године обавља функцију секретара Катедре за српску 

књижевност и језик. Члан је организационог одбора Међународног научног скупа 

„Наука без граница 3“ на Филозофском факултету Универзитета у Приштини са 

привременим седиштем у Косовској Митровици и секретар је Организационог 

одбора научног скупа „Етика и естетика Григорија Божовића“ 2021. године. 

 

 

III БИБЛИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 

 

1. Радосављевић, Аница (2021) Закон земље: наратив у прози Иве Андрића 

Снежане Милојевић, Зборник радова Филозофског факултета Универзитета у 

Приштини L (1) 2021 Косовска Митровица, 2021. 417-423. 

2. Радосављевић, Аница (2020) Поезија Радмиле Лазић – афирмација права на 

различитост,  Међународни научни скуп  Наука без граница 3 (књига 1), Косовска 

Митровици, 2020, 183-200. 

3. Радосављевић, Аница (2020) Лична и породична драма Симке Катић у роману 

Корени Добрице Ћосића, Зборник радова Филозофског факултета Универзитета у 

Приштини (књига L (1)/2020), Косовска Митровица, 2020. 175-190. 

4. Радосављевић, Аница (2020) Песничка мисао Рада Драинца – бунт против 

програмских ограничења једног времена, Књижевно дело Рада Драинца: ново 

читање, Српска академија наука и уметности, Огранак САНУ у Нишу, Народна 

библиотека „Раде Драинац“ Прокупље, Универзитет у Нишу – Филозофски 

факултет, Ниш – Прокупље, 2020. 155-167 

5. Радосављевић, Аница (2019) Балкански шпијун Душана Ковачевића – драмски 

текст и његова филмска адаптација, Међународни научни скуп Наука без граница 

2, (књига 1),  Косовска Митровица, 2019. 133-146. 

6. Радосављевић, Аница (2019) Богдан А. Поповић (2017) Објдињавање – о поезији 

Љубомира Симовића, Зброник радова Учитељског факултета у Лепосавићу, (књига 

13), 2019. 253-259. 

7. Радосављевић, Аница (2018) Време и простор у Златном рунуБорислава Пекића 

Небојше Лазића, Зборник радова Филозофског факултета Универзитета у 

Приштини XLVIII (књига 2), Косовска Митровица, 2018. 329-338. 

 

 

IV ОЦЕНА ДА ЈЕ КАНДИДАТ ПОДОБАН ДА РАДИ ДИСЕРТАЦИЈУ 

 

Увидом у научнове рад кандидаткиње Комисија сматра да кандидаткиња испуњава 

услове за израду докторске дисертације. 
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V ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ПРЕДЛОЖЕНОГ МЕНТОРА 

 

За ментора је предложен др Предраг Петровић, ванредни професор Филолошког 

факултета Универзитета у Београду, Катедра за српску књижевност са 

јужнословенским књижевностима. 

 

Библиографија ментора са најмање 5 јединица релевантних за област из које 

се ради докторска дисертација:   

 

1. Откривање тоталитета: романи Растка Петровића, Службени гласник, 

Београд, 2013, 275 стр. 

2. Авангардни роман без романа: поетика кратког романа српске авангарде, 

Друштво за српски језик и књижевност, Београд, 2017, 252 стр. 

3. „Свет као позорница у романима Иве Андрића“, Дело Иве Андрића, зборник 

радова, САНУ, Београд, 2018,  стр. 503 – 517. 

4. „Милош Црњански и руска књижевност“, Српска славистика, Колективна 

монографија, Том II: Књижевност, култура, фолклор, Савез славистичких 

друштава Србије, Београд,  2018стр. 275 – 285. 

5. „Могућности периодизацијског одређења савремене српске књижевности“, 

Периодизација нове српске књижевности : поводом 150. годишњице рођења 

Павла Поповића (16. IV 1868 - 4. VI 1939), зборник радова, уредник Злата 

Бојовић, стр. САНУ, Београд, 2019, стр. 345 – 358. 

Комисија сматра да проф. др Предраг Петровић испуњава све услове за ментора 

ове докторске дисертације за област српска књижевност. 

 

VI ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ 

 

1. Формулација назива тезе „Женски ликови у романима Добрице Ћосића“ 

подразумева детаљано и систематично тумачење поетике романа Добрице Ћосића. 

Комисија закључује да је назив тезе прикладан и да добро репрезентује суштину 

предложене теме истраживања.   

 

2. Предмет истраживања  Предмет проучавања у раду биће романсијерски опус 

једног од највећих српских писаца 20. века Добрице Ћосића и аналитички приступ 

карактеризацији женских ликова у његовом делу. Најобимнији романсијерски опус 

у српској књижевности овога писца чине романи Далеко је сунце (1951), Корени 

(1954), Деобе ( 1961), Бајка (1966), Време смрти (1972-1978), Грешник (1985), 

Отпадник (1986), Верник (1990), Време власти (1996), Време власти – Друга књига 

(2007). Без обзира на различита мишљења, књижевно стваралаштво Добрице 

Ћосића представља једно од најамбициознијих, најуспешнијих и највећих 

достигнућа српске прозе у другој половини 20. века. Велики по обиму али и по 

значају за културни, историјски и књижевни живот, романи Добрице Ћосића 

заузимају значајно место у савременој српској књижевности.   Схватање историје 

приказано у романима је схватање једне епохе о којој се пише као о времену 

трагичних судбина и трагичног положаја човека у историји, јер како писац 

промишља „сваки вредан историјски роман је хуманистичка критика историје и 
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одбрана човека свешћу о његовом трагизму“. Данас је Добрица Ћосић цењен и 

признат писац, добитник многих признања, превођен и све актуелнији међу 

читалачком публиком. Велики број књижевних текстова, као и неколико значајних 

студија о овоме писцу сведоче да је реч о књижевном опусу који све више 

привлачи пажњу. Иако је Ћосићев основни циљ у романима био приказивање 

српске историје, треба похвалити и његово умеће у грађењу ликова. Ћосићев 

романсијерски опус је прича о сложеном устројству света у коме се књижевни 

јунаци непрестано боре између земаљског и небеског, демонског и божанског, 

телесног и духовног у друштвеној заједници или са самим собом. Иако по 

мишљењу Милана Радуловића, Ћосић спада „у оне ретке модерне писце чије јунаке 

читаоци сматрају својим духовним пријатељима“, недовољан је број текстова који 

се баве индивидуализацијом и карактеризацијом књижевних јунака, мушких и 

женских подједнако. У досадашњем истраживању поетике овога писца, 

проучаваоци су се чешће окретали мушким ликовима у романима, истичући готово 

увек да је Ћосић преко мушких јунака исказивао своје политичко и животно 

уверење. Анализирајући ликове у романима овога писца, а у оквиру бављења 

темом женских ликова у Ћосићевим романима, кандидаткиња је дошла до 

закључка да су ти женски ликови недовољно проучени и тумачени. Типологизација 

ликова Добрице Ћосића на типове и карактере може бити разноврсна, но нама се 

намеће подела према полу, при чему су женски ликови малобројни, те су зато и 

поетички драгоценији и занимљивији. Ћосићеве књижевне јунакиње, стиче се 

утисак, остале су у сенци доминантних мушких ликова. Мултидисциплинарност у 

овом истраживању подразумева примену различитих методолошких приступа 

(психолошког, етичког, социолошког, историјског), с циљем да се што боље 

открије улога женских ликова у Ћосићевим романима. Такође, политика, рат, али и 

неизбежне животне околности тога времена морају се узети у обзир, јер су у 

директној вези са судбинама његових јунакиња. Као што је добро познато, 

књижевни ликови су један од најважнијих поетичких и композиционих елемената 

романа. Помоћу ликова писац исказује идеје, мисаона и морална уверења, као и 

сопствено мишљење о важним историјским догађајима. Пишући о овом питању, 

Михаил Бахтин је подвукао да „елементи од којих се ствара лик јунака нису 

карактеристике стварности – самог јунака и живота око њега – већ значење тих 

карактеристика за њега самог, за његову самосвест.“ Испитивање карактеризације 

женских ликова започеће увидом у појам књижевног лика, са освртом на 

дефинисање овог појма у теоријама књижевности, позивајући се на еминентне 

стручњаке, међу којима су Драгиша Живковић, Жарко Требјешанин, Зденко Лешић 

и други. Лепота књижевног лика огледа се управо у могућности тумачења 

многобројних мотива и значења у вези са њим. Посебна пажњу у раду биће 

посвећена психоаналитичком приступу у књижевној анализи женских ликова, јер 

нам је, као што је тврдио Владета Јеротић „психоанализа постала драгоцена и 

неопходна сарадница у сваком озбиљном раду који има за сврху боље разумевање 

неког уметничког дела“. Психоаналитички манир у грађењу ликова Ћосић је 

преузео од Фјодора Михајловича Достојевског, који је по мишљењу Ивана 

Негришорца препознатљив у Ћосићевом романсијерском поступку, јер је „Ћосићев 

модернитет дубоко утемељен управо у Достојевском, али и у низу писаца који су 

кренули трагом психолошког нијансирања романеског свијета и поступака.“ Кроз 
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психолошко тумачење женских ликова кандидаткња ће покушати да допре до оних 

тајних сегмената душа, откривајући њихов смисао постојања и живота уопште. 

Добрица Ћосић се упушта у дубља психолошка понирања, улазећи у мрачне 

дубине човекове природе,  сликајући тако сложене карактере српских жена у 

времену рата, бурних историјских и породичних сукоба. Он тамо налази њихову 

жељу и потребу за љубављу, племенитошћу и проналаском смисла живота. 

Закључке до којих се буде дошло поткрепиће се ставовима, поред осталих, 

Сигмунда Фројда, Карла Густава Јунга, Виктора Франкла, Владете Јеротића, 

Зорана Миливојевића и др. Добрица Ћосић у својим романима пружа несагледиву 

слику унутрашњег света својих јунака. Психоаналитичко испитивање ликова није 

могуће без дефинисања појма карактера, који је по мишљењу Жарка Требјешанина 

у Лексикону психоанализе: „склоп црта личности и то превасходно емоционално-

мотивационих и конативних. Научни приступ изучавању карактера засновао је 

Фројд...“ Појам карактера се у књижевности употребљава у етичком и 

психолошком смислу. Са психолошког аспекта карактер одражава збир релативно 

константних психичких особина једне личности код којег „нема никакве 

могућности да се карактер помијеша с типом човјека, темпераментом, или човјеком 

као представником неке друштвене професије, класе, сталежа или сл.“ У етичком 

смислу, карактер представља битне особине појединца „с обзиром на неки 

одређени сустав вриједности“. Евидентан је уметнички књижевни сензибилитет 

Добрице Ћосића, који доноси слику људских судбина на размеђи векова, слику 

времена стварних животних појава, као и слику  социјалних, политичких, 

историјских и културних процеса у српској држави. Дирљиве и потресне истине о 

страдању српског народна у периоду од готово више од једног века прате животе 

Ћосићевих јунакиња. Дубоко индивидуализоване женске ликове Ћосић је веома 

брижљиво градио, моделовао и приказао тако да их можемо сагледати из 

различитих наративних углова и перспектива приповедања, у различитим 

животним ситуацијама и у најразличитијим међуљудским односима. Такође, важан 

је Ћосићев литерални манир у грађењу ликова, чије животе можемо пратити кроз 

романе, од њиховог одрастања, формирања породичне заједнице па до смрти. У 

реду имагинарних жена, међу којима су Ката, Симка, Милунка, Анђа, Олга, 

Милена, Наталија, Душанка, Нађа, Вера, Радмила, Аида, Косара, Савка, Бојана, 

нема оне која са собом не носи неку идеју, неку мисао као потребу за проналаском 

смисла постојања. Међу оним јунакињама које је Ћосић измислио, постоје и оне 

жене које живе у његовим романима, исто тако као што су живеле у стварности и 

српској историји (Надежда Петровић, Лујза Мишић, Јованка Броз). Испитивањем 

ових ликова можемо утицати на начин сагледавања њихових особина и карактера. 

За боље разумевање ликова у Ћосићевим романима треба имати на уму и став 

писца који је сматрао човека трагичним бићем јер се „мучи смислом свог постојања 

и никако да га одгонетне“. У контексту трагичности сагледаћемо и судбине 

женских ликова у његовим романима. У свету трагичних женских судбина, какве 

су готово све у делу Ћосићевог обимног опуса,  издвајају се трагични ликови жена 

из породице Катић. Трагика Симке у роману Корени, Олге Катић у роману Време 

смрти, Милене Катић у романима Време смрти, Време зла и прве књиге Времена 

власти, показују како Ћосић уметнички сагледава и трансформише њихове жеље, 

потребе и нужности. Испред њих писац поставља мноштво психолошких, 
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љубавних и друштвених препрека. У средишту Ћосићеве поетике налазимо, са 

једне стране, слику типичне сеоске, необразоване жене у Србији крајем 19. века и 

њен потчињен положај у патријархалној породичној заједници, а са друге, слику 

жене у грађанској средини модерне европске културе и образовања. Сеоска је жена 

део наше старе, патријархалне традиције, док је жена у граду формирана под 

утицајем културног модела савремене жене у Европи. Међутим, и једна и друга, 

као мислећа бића, имају разијену свест о смислу човекове егзистенције. Владајућа 

идеологија после Другог светског рата условила је промену друштвеног положаја 

жене и била значајан фактор у обликовању породице у Србији. Очување 

патријархално-етичког начела било је изнад свега. Њихове моралне дилеме 

осликане су кроз личне и породичне сукобе са собом и са спољним светом. Такође, 

наратив о жени као о феномену у романима Добрице Ћосића важно је сагледати и 

анализирати. То се односи на оне епизоде у којима се о жени говори као о фикцији, 

као жудњи и јединој нади. Обично су ове епизоде непосредно везане за период 

рата. Бранећи жену војници бране отаџбину, јер онај човек који не жели жену не 

жели ни слободу, истиче писац. Ако поред отаџбине постоји још нешто што 

заслужује да се ради тога ратује, онда је то жена. Жена у њиховом говору постаје 

чежња, о њој се сања и са њом се војници надају срећи и миру. Упоређујући жену и 

отаџбину писац у први план наглашава оданост и посвећеност овим појмовима. 

Добрица Ћосић јесте традиционалан писац у погледу сагледавања традиционалних 

вредности, али у погледу сагледавања сложених психолошких и друштвених 

односа међу ликовима изразито је модеран. На споју ова два аспекта у пишчевом 

опусу треба тражити кључ за боље разумавење његове поетике. 
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4. Основни циљеви истраживања.   

 

Циљеви анализе женских ликова у романима Добрице Ћосића јесу следећи:  

1. Анализа женских ликова, са акцентом на доминантне ликове и њихове 

карактеристике у односу на то како их виде мушки ликови, како их види околина и 

како оне себе доживљавају. Истицање конкретне акције Ћосићевих јунакиња, 

уочавањем најзначајнијих епизода у којима се на најбољи начин осликава њихов 

карактер.  

2. Испитивањем књижевноуметничких обликованих прототипа српске жене с краја 

деветнаестог и током двадесетог века. Уочавање односа патријархалне средине 

према жени нероткињи, прељубници и верној жени.  

3.Анализа трагизма људског постојања. Испитивање судбоносних епизода у 

роману (смрти, самоубиства). Испитивање међуљудских односа, сагласја и 

неспоразума са собом и спољним светом.  

4.Анализа женске лепоте, сензуалности и сексуалности. Анализа женског морала и 

етике.  

5.Испитивање одређеног историјског тренутка који показује какав је однос ових 

ликова према владајућој идеологији, историјским догађајима (ратовима) који 

неизбежно утичу на њихову судбину.  

6.Анализа трагичности читаве галерије женских ликова која представља слику 

стварних људских судбина у Србији деветнаестог и током двадесетог века. 

 

Наведени циљеви биће у раду анализирани на основу следећих хипотеза: 

 

1. Женски ликови у романима Добрице Ћосића огледало су пишчевог дубоког 

доживљаја света и суштине људског бића. Књижевне јунакиње значајне су по 

много чему, оне су прототипи стварних жена краја 19. и током читавог 20. века, 

трагична су слика људског страдања зарад виших циљева. Њиховом 

карактеризацијом и индивидуализацијом  уочавамо прототипове српских жена.  

2. У Ћосићевим романима налазимо различите профиле жена, различитих 

друштвених класа и образовања. Oва хипотеза анализира се уочавањем 

различитости у погледу животних прича, свака јунакиња доказује своју величину у 

достојанству и жртвовању зарад вишег циља– спасењу породице. 

3. Очекује се да рад покаже да се духовни идентитет Ћосићевих јунакиња налази у 

суштинским вредностима, љубави, посвећености једном човеку, породици, партији, 

вери у Бога.  

4. Као дубоко емотивне и пожртвоване, Ћосићеве јунакиње исказују најчистија, 

најтананија и најлепша емотивна стања у романима. Њихови емоционални 

доживљаји, пре свега љубав као врховни идеал и једини смисао живота, доводи их 

до поражавајуће спознаје, до спознаје трагичног краја. 

5. Ћосићеве јунакиње смисао постојања траже превасходно у љубави, која често од 

еротске љубави бива трансформисана у метафизичку, али која их ни тада не води 

ка стању блаженства. 

6. Ћосићеви женски ликови су српске хероине, божанске жртве, чија је трагична 

судбина слична античкој. Женски ликови преузимају на себе универзалну, 

космичку људску судбину. Писац их је створио да буду велике трагичне жртве као 
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мајке, супруге, ћерке, снахе. Овај рад пружиће закључке да су све јунакиње у 

романима Добрице Ћосића обликоване тако да су њихови животи слика трагичне 

људске судбине. 

 

5. Очекивани резултати Рад ће садржати анализу и испитивање женских ликова у 

романима Добрице Ћосића, користећи се литературом и поткрепљујући тврдње уз 

одговарајуће одломке из романа Добрице Ћосића. Имајући ово у виду, план рада је 

следећи: У уводном делу рада кандидаткиња ће се осврнути на поетику Добрице 

Ћосића, његове аутопоетичке ставове, затим ћемо истаћи мишљења многобројних 

аутора о делу  Добрице Ћосића у целини и указати на његов значај и место у 

српској књижевности данас. У другом делу, сходно теми докторске дисертације, 

размотриће се опште одреднице појма књижевни лик и карактер лика. Трећи део за 

предмет истраживања има однос мушких и женских ликова у Ћосићевим 

романима. У оквиру овог односа указаће се на улогу женских ликова на животе и 

реакције мушких ликова. Наиме, иако су мушки ликови протагонисти радње у 

романима, снажан је утицај женских ликова на догађаје у њиховим животима. 

Четврти део бавиће се конкретном анализом многобројних женских ликова, почев 

од Ћосићевог првог до последњег романа. Испитиваће се психолошки идентитет 

жена, који је умногоме одређен односима у породици и правилима строге 

патријархалне средине. У оквиру ове анализе, посебан осврт биће на жене 

породице Катић, од Кате до Радмиле. Анализом књижевног лика Симке Катић у 

раду се тематизује неколико важних питања, као што су: како се патријархална 

средина односи према жени нероткињи? Због чега се тада на материнство гледало 

као на најважнију друштвену улогу жене? У лику Олге Катић Ћосић портретише 

лик жене из Београда, приказујући је као потпуну супротност патријархалном 

друштву, селу. Отмена и поносна, Олга Катић је Ћосићев пример за Мајку 

Југовића, посвећена до краја Вукашину и деци. Духовно је присутна и након смрти 

у осталим Ћосићевим романима, највише кроз лик сина Ивана који осећа јаку 

повезаност с мајком. Приступом лику Милене Катић, њеном умногоме сложеном 

карактеру, покушаћемо између осталог да осветлимо њен живот од младалачких 

дана у ваљевској болници, па до тренутка када одлучује да своју судбину претвори 

у самовољну жртву. Храбра, са изразитим осећањем за правду, Милена је симбол 

људске хуманости у Ћосићевим романима. Милена и Олга Катић су типско-

симболични примери Косовке девојке и Мајке Југовића.У петом делу дисертације 

посветиће се пажњу Ћосићевим јунакињама, историјским личностима, а којима 

писац на страницама својих романа даје запажено место. Анализа лика Надежде 

Петровић, Лујзе Мишић, Јованке Броз, показаће какви су њихови утицаји и односи 

са осталим ликовима у романима овога писца. Шести део дисертације испитује 

наратив о жени уопштено, без индивидуализације. Овај део истовремено осликава 

рат и прилике у њему као и улогу жене у њему. Жену у овом поглављу сагледавамо 

као фикцију, спас и наду у рату. Овај сегмент фокусиран је на ове епизоде у којима 

се о жени и односу мушкарца према њој може говорити кроз категорију феномена.  

 

 

 

 



 15 

6. План рада.   

Предвиђени оквирни садржај тезе садржи следећа поглавља и потпоглавља: 

0. Увод  

1.  Добрице Ћосића у српској књижевности (кратак осврт на живот и рад) 

2. Појам књижевног лика 

2.1. Дефинисање књижевног карактера 

3. Однос мушких и женских ликова у романима Добрице Ћосића 

4. Женски ликови у романима Добрице Ћосића 

4.1. Психолошки портрет женских ликова 

4.2. Жене породице Катић 

4.2.1. Ката – корен породице Катић 

4.2.1. Симка Катић – питање материнства и идентитета 

4.2.2. Милена Катић – српска хероина 

4.2.3. Олга Катић – Мајка Југовића 

4.3. Остале Ћосићеве јунакиње (од романа Далеко је сунце до Времена власти) 

5. Осврт на историјске жене у романима  

6. Феномен жене у романима Добрице Ћосића 

6.1. Жена као фикција 

6.2. Мајка - отаџбина 

7. Закључак   

 

 

7. Методе истраживања. Методе проучавања у докторској дисертацији биће: 

књижевнотеоријски приступ, интердисциплинарни приступ, текстуална и 

интертекстуална метода, аналитичко-синтетичка метода, компаративна метода,  

психоаналитична метода. 

 

 

VII ЗАКЉУЧАК СА ОБРАЗЛОЖЕНОМ ОЦЕНОМ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ 

И КАНДИДАТА 

 

Кандидаткиња мср Аница Радосављевић  испуњава услове за  израду докторске 

дисертације „Женски ликову у романима Добрице Ћосића“. Ту подобност 

поткрепљује и исцрпно образложење процеса истраживања и предмета рада.  

Тема дисертације „Женски ликову у романима Добрице Ћосића“, како се могло 

закључити на основу изнетог образложења, отвара могућности за нове научне 

резултате и иновативне интерпретације. На основу постављених циљева и 

очекиваних резултата, Комисија констатује да је предложена тема подобна за 

израду докторске дисертације у области српске књижевности. 

На основу наведених података о предложеном ментору (библиографија 

релевантних научних радова) Комисија констатује да је проф. др Предраг Петровић 

подобан за ментора предложене докторске дисертације. 
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На основу свега изнетог, Комисија предлаже Наставно-научном већу 

Филолошког факултета Универзитета у Београду да донесе позитивну оцену о 

подобности кандидата мср Анице Радосављевић  и предложене теме докторске 

дисертације „Женски ликови у романим Добрице Ћосића“ а да за ментора 

именује др Предрагa Петровићa, ванредног професора на Филолошком 

факултету Универзитета у Београду. 

 

 

                                                                 

                                              

Београд, 20. октобра 2021. г.                                   ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ   
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